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            УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО 

СТОПАНСТВО 
   

 

Р Е Ц Е Н З И Я 
 

От: проф. д.ик.н. Методи Димитров Христов, научна специалност 

„Финанси, парично обръщение, кредит и застраховка“, ВУЗФ – София  

Относно: конкурс за доцент по научна специалност „Финанси, парично 

обръщение, кредит и застраховка“ от научно направление  3.8. 

Икономика (основи на финансите, корпоративни финанси)  

Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра “Финанси“ при 

Финансово–счетоводен факултет на УНСС съгласно Решение 

на АС №7/9.12.2020г. Участвам в състава на  научното жури 

по конкурса съгласно Заповед № 452/04.03.2021 на Зам. 

ректора на УНСС. 

 

1. Информация за кандидата в конкурса 

          Гл. асистент, д-р Янко Христозов е роден  на 07/05/1985г. 

Бакалавърска степен за висше образование получава след обучение в 

УНСС - София по специалността „Финанси“ през 2008г., а магистърска 

степен по същата специалност и в същия университет – през 2009г. През 

2007г. той най-напред специализира в Икономическия факултет на 

Университета в  Любляна, Словения по икономическите въпросите на  

прехода, а след това през 2012г. в Университета по приложни науки в 

Кьолн, Германия по проблемите на контролинга. Гл. асистент, д-р Янко 

Христозов през периода 2010 – 2013г. се обучава като докторант към 

катедра „Финансов контрол“ на УНСС и след защита на дисертационен 

труд на тема „Контролинг на ликвидността в условия на финансово-

икономическа криза“ получава образователната и научна степен „доктор“. 

 Трудовата си дейност кандидатът за доцент Янко Христозов  започва 

като финансов експерт през периода 2005–2007г. в рамките на "Сагита 

трейд" ЕООД. След това като финансов директор той работи в "Истейт 

Инвест" ООД. През периода 2010-2011г. е хоноруван асистент към катедра 

"Финансов контрол" при УНСС - София. Успоредно с това през периода 

2007– 2014г. той  става изпълнителен директор на "Сагита трейд" ЕООД , 

но продължава да бъде и хоноруван асистент към катедра „Финанси“ на 

УНСС от 2013 до 2014г. по учебните дисциплини „Основи на финансите“ 

и „Корпоративни финанси“. В рамките на една година през 2014г. той е 
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изпълнителен директор на  Центъра за развитие на човешките ресурси към 

Министерство на образованието и науката. От 2014 до 2016г. гл. асистент 

Янко Христозов  преминава на работа като асистент към катедра 

„Финанси“ на УНСС, а от 2016 и до настоящия момент той заема 

академичната длъжност гл. асистент към същата катедра и в същия 

университет. През 2019г. започва и продължава да работи като финансов 

мениджър на ДжиЕС Софт България ООД. 

               Гл. асистент, д-р Янко Христозов има добра чуждоезикова 

подготовка, тъй като е завършил немска гимназия през 2004г. и владее 

немски език на ниво С1. Успоредно с това той на ниво В2 владее и 

английски език. Впечатляващо голям е и броят на организациите, съюзите, 

асоциациите, експертните групи и пр., в които той членува и работи. 

               Впечатляващо е и участието на Янко Христозов в разработването 

на национални и международни научни проекти. На известна част от тях 

той е ръководител, а при останалите - член на авторските колективи. В 

рамките на представените документи става въпрос за 16 проекта през 

последните десет години. Към тях спадат ръководения от него проект на 

тема „Състояние, индикатори и подходи за управление на ликвидността и 

фирмената задлъжнялост в България", участието му в проектите  

„Актуални проблеми на определяне стойността на акциите на 

капиталовите пазари (на примера на развитите капиталови пазари и 

развиващия се капиталов пазар в България)", участието му в 

разработването на колективен проект с автори от Грац, Австрия, участието 

му в проект "Интеграцията на България в Европа", финансиран от 

дружество "ФАР" и пр. 

 

2. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната 

длъжност 

 

Оценките за изпълнението на количествените изисквания към 

кандидатите за доценти могат да бъдат направени на базата на обобщените 

данни, съдържащи се в  следващата таблица: 

 

Групи Наименования 
Изискуеми 

точки 

Изпълнени 

точки 

Покритие 

% 

I. НАЦИОНАЛНИ МИНИМАЛНИ ИЗИСКВАНИЯ 

Група А доктор 50 50 100 

Група Б доктор на 

науките 

- - - 

Група В монография 100 100 100 

Група Г други 200 320 160 

Група Д цитирания 50 120 240 

ОБЩО  за раздел I  400 590 147,5 
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II. ДОПЪЛНИТЕЛНИ ИЗИСКВАНИЯ НА УНСС 

Група Ж 
индексирани 

статии 
60 107,5 179,2 

Група З учебници 20 30 150 

Група И 
доклади и 

проекти 
40 265 662,5 

Група К 
аудиторна 

заетост 
100 237,5 237,5 

ОБЩО за раздел II 220 640 290,9 

ОБЩО за раздел I и раздел II  620 1 230 198,4 

 

Тези данни показват, че кандидатът за доцент гл. асистент, д-р  Янко 

Христозов: 

П ъ р в о, има почти двойно покритие  при изпълнението на   

количествените изисквания, т.е. той при минимално, изискващ се 

брой точки от 620 има 1 230 точки. 

В т о р о, при националните минимални изисквания от  400 точки   

той има 590 точки, което показва, че е постигнал покритие от 

147,5%. 

Т р е т о, по отношение на допълнителните минимални изисквания 

на УНСС от 220 точки той има 640 точки, което представлява почти 

тройно покритие. 

Ч е т в ъ р т о, има най-високо процентно покритие при 

допълнителните изисквания от група И, свързано с неговите 

публикации под формата на доклади, цитирания, ръководство и 

участие в проекти, представляващо около 6,5 пъти повече от 

минималното изискване.  

П е т о, няма покритие само  в рамките на група Б от националните 

изисквания, които са свързани с придобиването на научната степен 

„доктор на науките“, но това не представлява задължително 

изискване за заемането на академичната длъжност  доцент. 

Под формата на обобщение, отнасящо се до изпълнението на 

количествените изисквания от гл. асистент, д-р Янко Христозов, може 

безрезервно да се твърди, че той не само ги е изпълнил, но е успял  да 

постигне и значимо преизпълнение. 

От своя страна оценките за изпълнението на качествените 

изисквания могат да бъдат направени на базата на обобщените данни, 

съдържащи се в  следващата таблица: 

 

№ СЪДЪРЖАНИЕ 
БРОЙ     

ДОКАЗАТЕЛСТВА 

1 
 

Утвърден изследовател 
35 
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2 
 

Утвърден лектор 
9 

3 
 

Обществено признание 
8 

4 
 

Приноси за доброто име на УНСС 
18 

 
 

ВСИЧКО 
70 

 

Данните от тази таблица дават пълно основание да се направи 

обобщаващият извод, че кандидатът за доцент  гл. асистент, д-р Янко 

Христозов е изпълнил и всички качествени изисквания за заемането на 

тази академична длъжност. Това напълно се потвърждава от факта, че  се е 

утвърдил като изследовател и  преподавател, придобил е необходимото 

обществено признание и е допринесъл в много висока степен за 

утвърждаване на доброто име на УНСС. 

Констатациите за изпълнението на количествените и качествените 

изисквания от гл. асистент, д-р Янко Христозов напълно се потвърждават и 

от становището на Съвета по хабилитация на УНСС  (Протокол  N3 от 

17.11.2020 г.). 

 

3. Оценки за учебно-преподавателската дейност 
 

Оценяването на учебно-преподавателската дейност на кандидата за  

доцент  гл. асистент, д-р Янко Христозов може да се направи на базата на 

неговото участие в преподаването на учебните дисциплини „Основи на 

финансите“, „Корпоративни финанси“ и „Финансов  мениджмънт“.   

Възможно е най-напред това оценяване да се направи на базата на 

изпълнението на аудиторната учебна натовареност, измерена чрез брой 

часове под формата на лекции през последните шест учебни години. Това 

се вижда от съдържанието на следващата таблица: 

 

Учебни 

години 

2014/ 

2015 

2015/ 

2016 

2016/ 

2017 

2017/ 

2018 

2018/ 

2019 

2019/ 

2020 

Нормативи 200 200 200 200 200 200 

Изпълнение 304 270 240 291 240 308 

% на 

изпълнение 
152 135 120 145,5 120 154 

 

 Тези данни ясно и категорично показват, че от гледна точка на 

аудиторната натовареност през последните шест години гл. асистент, д-р 

Янко Христозов не само е изпълнил, но и това свое задължение е 

преизпълнил. Изразено това преизпълнение чрез среден процент за този 
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период от време то е равно на 137,8%. Тази констатация е напълно валидна 

и за  неговата извънаудиторна заетост. 

 Безрезервно е и моето убеждение, че гл. асистент, д-р Янко 

Христозов притежава всички необходими качества на един напълно 

оформен университетски преподавател. Към тях спадат преди всичко: 

неговата не само теоретична, но и от практическа гледна точка висока 

професионална подготовка,  уменията му да владее обучаваните студенти, 

както и високата му взискателност и справедливост към тях.  

 

4. Обща характеристика на представените научни 

трудове/публикации 
 

Своята изследователска дейност кандидатът за доцент  гл. асистент, 

д-р Янко Христозов съсредоточава в областта на научното направление             

3.8 Икономика. В по-конкретен план става въпрос за  икономическите 

области, свързани с основите на финансите и  корпоративните финанси. 

Това напълно се потвърждава от съдържанието на неговите публикации, 

които могат в обобщена форма да се  представят чрез следващата таблица: 

 

Видове публикации 
Брой публикации 

Самостоятелни В съавторство Общо 

Монографии 2 - 2 

Студии - - - 

Статии 8 2 10 

Учебници - 1 1 

Други 14 1 15 

ОБЩО 24 4 28 

 

В една или друга степен тези публикации пряко или косвено са 

свързани с посоченото основно направление на изследователската дейност 

на гл. асистент Янко Христозов. Налице са необходимите предпоставки да 

се приеме, че в преобладаващата част от случаите става въпрос за 

резултати от самостоятелни изследвания. Само две от статиите, учебното 

помагало и един от докладите са свързани с резултати, имащи колективен 

характер, независимо от разграниченото съавторство. Може да се твърди 

още, че всички негови публикации са свързани с актуални за времето си 

въпроси. Няма да бъде пресилено и твърдението, че те напълно доказват 

оформилите се вече способности на автора да осъществява задълбочени 

научни изследвания. 

Специално внимание заслужават посочените две монографии на 

кандидата за доцент гл. асистент, д-р  Янко Христозов. Като се вземе под 

внимание обаче фактът, че едната от тях е свързана с придобитата от него 

образователна и научна степен „доктор“ това внимание в тази рецензия ще 
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бъде насочено само към хабилитационната монография, озаглавена 

„Състояние на фирмената задлъжнялост в България“ в обем от 229 

стандартни страници. С пълна убеденост, считам, че съдържанието на този 

хабилитационен труд, оформен в самостоятелна монография, напълно 

потвърждава направените вече констатации, т.е. че гл. асистент Янко 

Христозов е придобил способностите не само за компетентно от научна и 

практическа гледна точка третиране на определени конкретни въпроси от 

изследователската област в която работи, но и да осъществява 

монографични изследвания по избрана от него тема. Това в пълна сила се 

отнася и за въпросното конкретно научно изследване. В най-обобщен вид  

всичко това се доказва от следните валидни за монографията най-общи 

характеристики: 

П ъ р в о, тази монография е посветена на един много актуален и все 

още неразрешен проблем, както за България, така и в световен 

мащаб. Това е проблемът за фирмената задлъжнялост. 

В т о р о, своите конкретни изводи и препоръки авторът на 

монографията прави не само на базата на критичното проследяване 

на публикуваните мнения по този проблем, но и на конкретните 

негови изследвания, както в отраслов, така и в макроикономически 

аспект. 

Т р е т о, конкретните си изследвания гл. асистент, д-р Янко 

Христозов прави чрез използването на подходящи за тази цел методи 

и подходи, използвайки официалната статистическа информация за 

България. 

Ч е т в ъ р т о, на базата на направените от кандидата за доцент гл. 

асистент, д-р  Янко Христозов изследвания е оформил и конкретните 

си предложения към държавните институции, свързани с фирмената 

задлъжнялост; 

П е т о, в това изследване са постигнати следващите по- съществени 

научни и научно приложни приноси: 

- идентифицирани са съществените различния, особености и дефицити 

в досегашните изследвания, свързани с фирмената задлъжнялост и 

ликвидността; 

- изведени са средноотраслови стойности  за ключовите финансови 

показатели, имащи отношение към фирмената задлъжнялост през 

изследвания период; 

- откроени са съществените потенциални законодателни, 

административни и финансови мерки за противодействие на 

прекомерната фирмена задлъжнялост, както и лостовете за 

управление на ликвидността; 

- формулирани са насоките и препоръките за усъвършенстване на 

управлението на задлъжнялостта и ликвидността в предприятията. 
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5. Оценки за научните и научно-приложните приноси 

 

Към посочените  научни и научно приложни приноси на гл.асистент 

д-р Янко Христозов, свързани с неговия хабилитационен монографичен 

труд могат да бъдат добавени още: 

- разширените от него характеристики, свързани с общата представа за 

фирмената задлъжнялост и конкретните показатели, с които тя е 

свързана; 

- създадените чрез колективното учебно помагало по „Корпоративни 

финанси“ условия за подпомагане на студентите при тяхната 

подготовка в тази икономическа област; 

- оформените изводи и препоръки в множеството доклади, 

представени на национални и международни научни конференции, 

отнасящи се до: платежоспособността на сектор „Транспорт, 

складиране и пощи“, управлението и контрола на ликвидността, 

управлението на оборотния капитал на предприятията в условията на 

нестабилност, проблемите на финансовото регулиране и пр. 

Под формата на обобщение, отнасящо се до научните и научно 

приложните приноси на гл. асистент, д-р Янко Христозов може да се 

твърди, че по-голямата част от тях имат научно приложен характер. 

 

6. Критични бележки и препоръки 
 

Във връзка с участието на гл. асистент, д-р Янко Христозов в 

конкурс за  заемане на академичната длъжност „доцент“ могат да бъдат 

оформени следващите критични бележки и препоръки: 

- когато се третира същността на фирмената задлъжнялост е подценена 

възможността това на по-широка основа да се разглежда и от гледна 

точка на входящите и изходящите парични потоци на корпорациите. 

- пропусната е и възможността след всяка оформена глава в 

хабилитационната монография да се направят кратки обобщения; 

- напълно възможно е кръгът на ползвателите на научните и научно 

приложните постижения на гл. асистент, д-р Янко Христозов да се 

разшири чрез оформянето и публикуването на статии и студии, у нас 

и в чужбина,  по избрани проблеми от монографията; 

- полезно ще бъде гл. асистент, д-р Янко Христозов  да запази 

интересите си към корпоративните финансови проблеми, тъй като в 

тази област неразрешената част от тях е значима, а напълно 

обективни са и очакванията за възникване на нови проблеми.  

- полезно ще бъде още гл. асистент, д-р Янко Христозов да запази и 

обектите на своята преподавателска дейност („Корпоративните 

финанси“ и „Основи на финансите“),  тъй като те представляват едно 
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добро съчетание. Това ще му позволи да внесе новостите в две много 

динамично развиващи се области. 

 

7. Заключение 

 

Написаното в тази рецензия, както и безспорният факт, че гл. 

асистент, д-р Янко Христозов не само е изпълнил, но е и преизпълнил 

всички изисквания за заемането на академичната длъжност „доцент“ ми 

дава пълно основание и безрезервно да предложа на уважаваното от мен 

научно жури да оформи предложение за  неговото назначаване на тази  

длъжност. 

 

 

10 април 2021г. / София            Подпис:  

                                                           (проф. д.ик.н. Методи Христов) 
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  UNIVERSITY OF NATIONAL AND WORLD ECONOMY 
   

REVIEW 

 
From: Prof. D.Ec.S. Metodi Dimitrov Hristov, PhD, scientific specialty 

"Finance, money circulation, credit and insurance", VUZF - Sofia 

About: Competition for associate professor in the scientific specialty 

"Finance, Money Circulation, Credit and Insurance" in the scientific 

field 3.8. Economics (basics of finance, corporate finance) 

Information about the competition: 

The competition was announced for the needs of a Finance 

Department at Finance and Accountancy Faculty of UNWE 

according to Decision of the AC №7 / 9.12.2020. I am participating 

in the composition of the scientific jury of the competition 

according to Order № 452/04.03.2021 of the Rector of UNWE. 

 

1. Information about the candidates in the competition 

 
 Chief Assist. Prof., Dr. Yanko Hristozov was born on 07/05/1985. He 

received a bachelor's degree in higher education after studying at the University 

of National and World Economy - Sofia in the specialty "Finance" in 2008, and 

a master's degree in the same specialty at the same university - in 2009. In 2007 

he first specialized in the Faculty of Economics at the University of Ljubljana, 

Slovenia in the economic issues of the transition, and then in 2012 at the 

University of Applied Sciences in Cologne, Germany on controlling issues. 

Yanko Hristozov studied during the period 2010 - 2013 as a PhD student at the 

Department of Financial Control at the University of National and World 

Economy and after defending a dissertation on " Liquidity Controlling in the 

Conditions of financial and economic Crisis" received the educational and 

scientific degree "Doctor". 

      The candidate for associate professor Yanko Hristozov started his career as 

a financial expert in the period 2005-2007 within Sagita Trade Ltd. After that he 

worked as a financial director in "Estate Invest" Ltd. During the period 2010-

2011. is a part-time assistant at the Department of Financial Control at UNWE - 

Sofia. In parallel, during the period 2007-2014. he became executive director of 

Sagita Trade Ltd. but continued to be a part-time assistant at the Department of 

Finance at the University of National and World Economy from 2013 to 2014 in 

the subjects "Fundamentals of Finance" and "Corporate Finance". Within one 

year in 2014 he is getting the executive director of the Center for Human 

Resources Development at the Ministry of Education and Science. From 2014 to 
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2016 Yanko Hristozov transferred to work as an assistant at the Department of 

Finance at UNWE, and from 2016 to the present he holds the academic position 

of Chief Assist. Professor at the same department and at the same university. In 

2019 he started and continues to work as a financial manager of GS Soft 

Bulgaria Ltd. 

 Yanko Hristozov has a good foreign language training, as he graduated 

from a German high school in 2004 and speaks German at level C1. At the same 

time, he speaks English at B2 level. The number of organizations, unions, 

associations, expert groups, etc., in which he is a member and works, is also 

impressively large. 

 The participation of Yanko Hristozov in the development of national and 

international research projects is also impressive. In some of them he is the 

leader, and in the others - a member of the author's teams. Within the submitted 

documents, there are 16 projects in the last ten years. These include his project 

on "Status, Indicators and Approaches to Liquidity and corporate Indebtedness 

Management in Bulgaria", his participation in projects "Current Issues of 

determining the Value of Shares in the capital Markets (on the example of 

developed capital markets and developing is a capital market in Bulgaria) ", his 

participation in the development of a collective project with authors from Graz, 

Austria, his participation in the project "Bulgaria's Integration in Europe", 

funded by the company "PHARE", etc. 

 

2.  Fulfillment of the requirements for acquisition the academic 

position.  

 

The assessments for the fulfillment of the quantitative requirements to the 

candidates for associate professors can be made based on the summarized data 

contained in the following table: 

 

Groups Names 
Required 

points 

Fulfilled 

points 
Coverage% 

III. NATIONAL MINIMUM REQUIREMENTS 

Group „А “ Doctor 50 50 100 

Group „Б “ Doctor of 

sciences 

- - - 

Group „В “ Monography 100 100 100 

Group „Г “ Others 200 320 160 

Group „Д “ Citations: 50 120 240 

TOTAL for section I  400 590 147,5 

IV. ADDITIONAL REQUIREMENTS OF UNWE 

Group „Ж “ 
Indexed 

Articles 
60 107,5 179,2 

Group „З “ Textbooks 20 30 150 
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Group „И “ 
Reports and 

Projects 
40 265 662,5 

Group „К “ 
Classroom 

employment 
100 237,5 237,5 

TOTAL for section II 220 640 290,9 

TOTAL for section I and II  620 1 230 198,4 

 

These data show that the candidate for associate professor, Yanko 

Hristozov: 

First, there is almost double coverage in meeting the quantitative 

requirements, i.e., he has 1,230 points for the minimum required number of 

points of 620.  

Secondly, with the national minimum requirements of 400 points, it has 

590 points, which shows that it has achieved a coverage of 147.5%.  

Thirdly, about the additional minimum requirements of UNWE of 220 

points, it has 640 points, which is almost triple coverage.  

Fourth, it has the highest percentage coverage of the additional 

requirements of group „И “, related to its publications in the form of reports, 

citations, management and participation in projects, and representing about 6.5 

times more than the minimum requirement.  

Fifth, there is no coverage only within Group B of the national 

requirements related to the acquisition of the scientific degree of "Doctor of 

Science", but this is not a mandatory requirement for holding the academic 

position of associate professor. 

In the form of a summary relating to the fulfillment of the quantitative 

requirements of Ch. assistant, Dr. Yanko Hristozov, it can be unreservedly 

stated that he not only fulfilled them, but also managed to achieve significant 

overfulfillment. For their part, the assessments of the fulfillment of the quality 

requirements can be made based on the summarized data contained in the 

following table: 

№ CONTENTS NUMBER OF EVIDENCE 

1 
 

Established researcher 
35 

2 
 

Established lecturer 
9 

3 
 

Public recognition 
8 

4 

 

Contributions to the good name of 

UNWE 

18 

 
 

TOTAL: 
70 
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The data from this table give full grounds to draw the generalizing 

conclusion that the candidate for associate professor Yanko Hristozov has 

fulfilled all the quality requirements for holding this academic position. This is 

fully confirmed by the fact that he has established himself as a researcher and 

lecturer, has gained the necessary public recognition and has contributed to a 

very high degree to the establishment of the good name of UNWE. The findings 

for the implementation of the quantitative and qualitative requirements of Yanko 

Hristozov are fully confirmed by the opinion of the Council for Habilitation of 

UNWE (Protocol №3 of 17.11.2020). 

 

3. Evaluation of the educational and teaching activities 
 

The evaluation of the teaching activity of the candidate for associate 

professor Yanko Hristozov can be made based on his participation in the 

teaching of the subjects "Fundamentals of Finance", "Corporate Finance" and 

"Financial Management". It is possible to make this assessment first based on 

the performance of the classroom workload, measured by the number of hours in 

the form of lectures during the last six school years. This can be seen from the 

contents of the following table: 

 

Academic 

Years 

2014/ 

2015 

2015/ 

2016 

2016/ 

2017 

2017/ 

2018 

2018/ 

2019 

2019/ 

2020 

Basis 200 200 200 200 200 200 

Fulfillment 304 270 240 291 240 308 

% Coverage 152 135 120 145,5 120 154 

 

These data clearly and unequivocally show that in terms of classroom 

workload in the last six years, Yanko Hristozov not only fulfilled, but also 

overfulfilled this obligation. Expressed this overfulfillment by an average 

percentage for this period it is equal to 137.8%. This finding is fully valid for his 

extracurricular activities. 

My conviction is that Yanko Hristozov has all the necessary qualities of a 

fully formed university lecturer. These include, above all: his not only 

theoretical, but also practical point of view, high professional training, his skills 

to master the students, as well as his high rigor and fairness to them. 
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4. General characteristics of the presented scientific papers / 

publications  
 

 The candidate for associate professor, Chief Assist. Prof., Dr. Yanko 

Hristozov focuses on the field of research 3.8 Economics. More specifically, 

these are the economic areas related to the basics of finance and corporate 

finance. This is fully confirmed by the content of his publications, which can be 

summarized in the following table: 

 

Types of 

publications 

Number of Publications 

Autonomous Co-authored Total 

Monographies 2 - 2 

Studies - - - 

Articles 8 2 10 

Textbooks - 1 1 

Others 14 1 15 

TOTAL 24 4 28 

 

To one degree or another, these publications are directly or indirectly 

related to the main direction of the research activity of Chief Assist. Prof., Dr. 

Yanko Hristozov. There are the necessary prerequisites to assume that in most 

cases these are results of independent research. Only two of the articles, the 

textbook and one of the reports are related to results of a collective character, 

regardless of the different co-authorship. It can also be argued that all his 

publications are related to current issues. Nor will it be exaggerated that they 

fully prove the author's already established abilities to carry out in-depth 

research. 

The mentioned two monographs of the candidate for associate professor 

Yanko Hristozov. However, because one of them is related to the educational 

and scientific degree "Doctor" acquired by him, this attention in this review will 

be focused only on the habilitation monograph entitled "State of corporate debt 

in Bulgaria" in a volume of 229 standard pages. With full conviction, I believe 

that the content of this habilitation work, formed in a separate monograph, fully 

confirms the findings already made, i.e., that Chief Assist. Prof., Dr. Yanko 

Hristozov has acquired the ability not only to competently from a scientific and 

practical point of view treat certain specific issues in the research field in which 

he works, but also to conduct monographic research on a topic of his choice. 

This fully applies to the specific research in question. In the most generalized 

form, all this is proved by the following general characteristics valid for the 

monograph: 

First, this monograph is dedicated to a very current and still unresolved 

issue, both for Bulgaria and worldwide. This is the problem of corporate 

indebtedness. 
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 Secondly, the author of the monograph makes his specific conclusions 

and recommendations not only based on critical monitoring of the published 

opinions on this issue, but also on his specific research, both in industry and 

macroeconomic aspect.  

Third, his specific research Yanko Hristozov makes by using appropriate 

methods and approaches for this purpose, using the official statistical 

information about Bulgaria.  

Fourth, based on the ones made by the candidate for associate professor 

Chief Assist. Prof., Dr. Yanko Hristozov has formulated his specific proposals 

to government institutions related to corporate indebtedness. 

Fifth, in this study the following significant scientific and scientifically 

applied contributions have been achieved: 

- the significant differences, features and deficits in the previous research    

  related to corporate indebtedness and liquidity have been identified; 

- there are derived industry averages for the key financial indicators 

related   

  to the corporate indebtedness during the studied period; 

 - there are highlighted the significant potential legislative, administrative   

   and financial measures for counteracting the excessive corporate   

   indebtedness, as well as the levers for liquidity management; 

 - the guidelines and recommendations for improving the management of    

   indebtedness and liquidity in the enterprises are formulated. 

 

5. Evaluations for scientific and applied scientific contributions. 

 

 To the mentioned scientific and scientifically applied contributions of the 

Chief Assist. Prof., Dr. Yanko Hristozov, related to his habilitation monographic 

work can be added also: 

- its expanded characteristics related to the general idea of corporate 

indebtedness and the specific indicators to which it is related; 

 - the conditions created through the collective textbook on "Corporate Finance" 

to assist students in their preparation in this economic field; 

 - the conclusions and recommendations formed in the numerous reports 

presented at national and international scientific conferences, related to the 

solvency of the sector "Transport, warehousing and post", liquidity management 

and control, management of working capital of enterprises in conditions of 

instability, problems of financial regulation, etc. 

 In the form of a summary relating to the scientific and scientifically 

applied contributions of Chief Assist. Prof., Dr. Yanko Hristozov, it can be 

argued that most of them have a scientifically applied nature. 
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6. Critical remarks and recommendations 
 

 In connection with the participation of Chief Assist. Prof., Dr Yanko 

Hristozov in a competition for the academic position of "Associate Professor" 

can be formed the following critical notes and recommendations: 

- when dealing with the nature of corporate indebtedness, the possibility to 

consider this on a broader basis in terms of the inflows and outflows of 

corporations is underestimated. 

 - the opportunity to make short summaries after each formed chapter in the 

habilitation monograph is also missed; - it is quite possible the circle of users of 

the scientific and scientifically applied achievements of Yanko Hristozov to 

expand through the design and publication of articles and studies, at home and 

abroad, on selected issues of the monograph; 

- it will be useful Yanko Hristozov to keep his interests in corporate financial 

problems, as in this area the unresolved part of them is significant, and the 

expectations for the emergence of new problems are completely objective. 

 - it will be useful to Yanko Hristozov to keep the objects of his teaching activity 

("Corporate Finance" and "Fundamentals of Finance"), as they are a good 

combination. This will allow him to bring innovations in two very dynamically 

developing areas. 

 

7. Conclusion 

 

What is written in this review, as well as the indisputable fact that of 

Chief Assist. Prof., Dr. Yanko Hristozov not only fulfilled, but also exceeded all 

the requirements for the academic position of "Associate Professor" gives me 

every reason to unreservedly propose to my esteemed scientific jury to 

formulate a proposal for his appointment to this position. 

 

 

10 April  2021                     Signature:  

Sofia                                                                     (Prof. D.Ec.S. Metodi Hristov) 

 

 

 

 

 


